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Utazás egy pofon körül.
Makó, jul. 15.

Ha egy hadvezér alul marad és 
legyőzetik a dönlő ütközetben, ha­
ditörvényszék elé kerül és vagy 
elitélik, vagy fölmentik, de tiszti 
minőségében nem diszkvalifikálják. 
Mindenki azt mondja, még esetleg 
a bírái is azt mondják, hogy sze­
rencsétlen volt mint hadvezér; 
hogy az ellensége erősebb volt s 
helyzetei sem kedveztek neki. De 
becsületében gáncs nem esik.

Ellenben ha egy katonatiszt, kü­
lönösen olyan magasrangn, mint 
például Boroevics Szvetozár altá­
bornagy, béke idején, egy tiszti la­
komán, amelyet az ő tiszteletére 
rendeztek, a nyilvánosság előtt kap 
egy pofont, még pedig női kéztől, 
az nagyobb szerencsétlenséget je­
lent neki, mint egy vesztett háború. 
Mit csináljon egy altábornagy, aki 
tel van pofozva és nem tud vért 
ontani, hogy magának, katonatiszt 
felfogás szerint, megfelelő elégté­
telt szerezzen ?

Tegnap óta, hogy Hartl Lujza 
és Boroevics altábornagy magán­
ügye megint napirendre kerüli, az 
egész hadsereg tiszti köreiben 
egyébről sem beszéltek, mint erről 
a nevezetes pofonról. És addig, 
mint ítéletre nem kerül sor, mindig 
találgatni fogják, milyen, mekkorra 
mérvű lesz a büntetés, amellyel 
Härtl Lujzát sújtani fogja a polgári 
bíróság az applikált pofonért?

És tovább fűzik a gondolatokat, 
s vitatkoznak, tanácskoznak, hogy 
mi isten csodáját is fog csinálni 
az altábornagy azzal az elégtétel­
lel ? Tiszti felfogás szerint pofon 
ért vérnek kell folynia mindig, 
hogy elégtételnek minősítsék - az 
elégtételt. De nőt nem lehet felap- 
ritani és - oh fájdalmak fájdal­
ma! - párbajra sem lehet ki­
hívni.

És igy megoldatlan marad majd 
a kérdés, hogy mi történjék a fel­
pofozott altábornagygyal ? Máris 
azt rebesgetik, némely újság már 
hirt adott róla, de egyelőre meg­
cáfolták, hogy nyugdíjba kell men­
nie a pofonnál együtt, amely ilyen­
formán katonai, esetleg hadvezér! 
karrierjének hirtelen véget vetett.

Pedig a megoldás igen egyszerű 
volna, ha ugyan katonai körök ki 
tudnának vetkőzni a „copf“-ból, 
melyhez oly görcsösen ragaszkod­
nak, mint többi botrányos előítéle­
teikhez. Ha a leánynak törvényes 
apja volna, egyszerűen párbajt vív­
na az apjával és az ügy a leggyö­

nyörűbben el volna intézve katona- 
tiszti felfogás szerint is.

De Boroevics Szvetozár altábor­
nagy inkább veszélyezteti magas 
rangját, iik.bb kiteszi magát an­
nak, hogy tiszltársai a legmaga­
sabb katonai körökben azt mond­
ják, hogy a polgári bíróságtól ka­
pott elégtétel nem elegendő egy 
pofonért, semhogy elismerné, hogy 
a vérnek is vannak tiszteletre va'ó 
törvényei és hogy egy apa akkor 
is apa lehelt ha gyermeke nem 
törvényes ágyban született is. Az 
az apa, Härtl alezredes szinte em­
berfölötti harcokat vívott azért, 
hogy saját véreit gyermekeinek is­
merjék el mások is, aminthogy ő 
maga azoknak ismerte el. De a 
kalonai rövidlátás és előítélet nem 
tudott a természet álláspont jára he­
lyezkedni. Pedig a polgári világ­
ban régen megindultak az áramla­
tok, hogy a törvénytelen gyerme­
kek jogait megvédjék, vagy leg­
alább is tisztázzák.

Ez a „copf“ válik most az altá­
bornagy tragikumává. Mert volna 
ugyan kivel párbajoznia, de nem 
ismeri el apának az igazi apát és 
igy nincs, kivel a kardját össze­
mérhetné.

Az ő dolga. Ha neki elég az az 
elégtétel, melyet a polgári bíróság 
ad, nekünk bizonyára elég. De 
elég lesz-e a katonai felfogásnak ?

Tisza
és a két vendéglős.
Korrajz a kordon történetéből. 
Hogy pocsékolják az ország pénzét

A Tisza Pis'a dadájáról zengtek a 
múlt héten nótát az újságok, humor 
is keletkezőit belőle bőven, mert 
hiszen nem utolsó dolog ütvén évig 
szolgálni a Tiszákat, pláne azzal a 
tudattal, hogy én „szoptattam a Pista 
kegyelmest-1. Es Tisza hálás is min­
den gasztronómiai jótétért, amint a 
dada esetében láttuk. Meleghangú, 
szívből áradó levelet irt a dadájának, 
a szoptatás ötvenéves évfordulója 
alkalmából. De nemcsak a dadával 
szemben hálás Tisza István. Van a 
szivében hála azok iránt is, akik 
felnőtt korában ellátták tejjel, rántott 
csirkével. Hogy világosan szóljunk, 
hálás az országház hátamegett elterü­
lő vendéglősök iránt is. akikkel a 
következő esemény zajlott le a múlt 
héton az ülésszak befejezése után va­
ló napokban.

Tudva van, hogy a képviselőház 
elnöksége bérbeadta nemrégiben két 
ambiciózus pincérnek a parlament

Dunaparti oldalának egyik árkos 
részét vendéglő céljaira. Azt is angol 
mintára csolekedték, mint a többi je­
les törvényt és házszabályt, ameny- 
n.yiben a londoni parlamentnek a 
Themséro néző részén szintén van 
vendéglő. A különbség csak az, hogy 
inig az angol vendéglő valószínűleg 
jól megy, addig a mi vendéglőseink 
egyre-másra siitak a rossz üzletme­
net miatt. Addig sírtak, amig Tisza 
segítőit rajtuk. Segített rajtuk, még 
pedig nagyszerűen. Kordont állított 
tt ház köré, előkelő rendőröket és 
tiszt urakat rakott körösköriil, úgy, 
hogy máról, holnapra a sok tiszt és 
rendőr valósággal ellepte a szomorú­
sággal tátongó vendéglőt és Frcy és 
Cipók uraknak hálás mosoly ült az 
arcukra, valahányszor Tiszára gon­
doltak. A rendőrük (s a tisztek meg­
ettek minden megohetőt, sőt még a 
helyőrségi parancsnok is be-betévedt 

' egy kis kordonvillásroggclre.
A jó napok azonban hamar véget 

értek. Az elnapolás eljött, mire a 
katonaság, rendőrség, nép, az egész 
falatozó, ebédező kordon - elment. 
A vendéglő üres lelt megint, az asz­
taloknál csak az árkádok iiltok, na 
és Froy, illetőleg Cipók urak, akiket 
láthatóan odavágott a politikai hely­
zet ilyetén való változása.

Szerencsére ekkor Cipóknak kitűnő 
ötlete támadt Elsőrangú, humoros 
és hasznos ötlet, amelylycl gyönyörű­
en megfogták a rettenthetetlen Tisza 
Istvánt. A vendéglősök felvették a 
legszebb frakkot, hónuk alá csapták 
a legtisztább szalvétát, aztán elmen­
tek kihallgatásra Tiszához.

Ott Cipók mester nagy siránkozás 
közt elmondta, hogy a kisebbség erő­
szakos terrorja tönkretette a vendég­
lőjüket, mert a bölcs kormány és a 
bö'cs Tisza István gróf kénytelenek 
voltak kordont vonatni a parlament 
köré. Ez a kordon azoban elzárta az 
utat az ő vendéglőjüktől is. A nép 
nem tudott bejutni a vendéglőbe min- 
denik tönkrement, óriási anyagi vesz­
teséget szenvedtek.

Azzal a kéréssel fordulunk kogyol- 
mességedhez, végezte a derék ven­
déglős — mértóztassók bennünket a 
katonai kordon által okozott veszte­
ségekért kárpótolni ! Méltóztassók 
kárpótolni, mórt ellenkező eset­
ben, bármennyire fájna is, kénytele­
nek lennénk port indítani a Ház el­
nöksége ellen. Az egész kár külön­
ben nem sok. Mindössze 18.000 ko­
rona,

Cipók mester ötlete nagyszerűen 
bevált. Tisza bolátta, hogy a két 
vendéglősnek igaza van, a kordon 
tényleg elzárta a közönség elől a 
vendéglőtt Mit tudta ő, hogy kordon 
nélkül pláno nem volt vendég Es hi- 
étaltatta a 18. 000 koronát !

Lengyel Zoltán
élete és elmúlása 7 képben.

1.
Bölcsője ott ringott a ..Független 

Magyarország- első oldalán. Már 
mint póiyás-gyerek, nagyszerű és 
tüzes vezércikkeket irt a íiiggetlen 
eszmék szolgálatában. Ölte a kor­
mányt. Tüzet okádott a rrjffnsz'e- 
rekre.

Ebédre körített miniszteri tanácso­
sokat evett.

2.

Es üldözte a panamistákat.
Ott leplezte le őket, ahol érte.
Mindennap leleplezett négy-öt em­

bert.
Volt neki egy külön ruhája, ami­

ben leleplezett. Fogai közé kapta a 
panamistát és úgy táncolt vole, mint 
Ki-rizsi Pál.

Ebéd elölt igy szólt a szakács­
nőjéhez :

— Még ne hozza be a levest. Fél 
egykor lo kell lepleznem a pénzügy- 
minisztert. Borzasztó mennyi dolgom 
van.

3.
Pólón,vit különösen kedvelte.
Volt három esztendő az életében, 

amikor csak Pölonvit rágta. Minden­
nap lerágott róla két három kilót.

Gyűlölte Pólonyit, mint kijárót.
Egyáltalán minden kijárót gyű­

lölt.
Egyszer egy kávéházban az ajtó 

felottt azt olvasta, hogy kijáró, neki­
esett az ajtónak és véresre verte. — 
Másnap még ráadásul vezércikket
irt ellene.

4.
A nép imádta.
Énekeltek róla a. komikusok, ott 

élt a nép ajakán. Rajongott értő a 
publikum.

A minisztereket arra figyelmeztet­
ték a mamájuk, mikor reggel a 
Házba mentek.

„Fiam, vigyázz, nehogy találkozz 
Lengyel Zoltánnal! Es ha már talál­
kozol vele, várd meg szépen, mig 
elmegy előtted, addig ne menj át a 
másik oldalra, nehogy e'gázoljon 1“

5.
Volt ügyvédi irodája is Zoltánnak. 

Dr. Lengyel Zoltán köz- és váltó 
ügyvéd. Doktor juris. Na igen.

Ez a vad ember, olyan csendes 
volt otthon az ügyvédi irodában. — 
Nyugodt, csöndes ember volt, az 
ügyvédi irodába papucsot hordott és 
kis arannyal hímzett hálósipkát. — 
Mint igazi puritánnak a dolgozó- 
szobája egyszerűen volt hero idezve

minden butorzata nehány Wert- 
heitnszekrénvből állott.

Néhány Wertheim-szekrény, né­
hány Pénztár Cassa feliratú rekesz, 
ez volt a Nagy Puritán dolgozó- 
szobájának minden berendezése.

PPTPQITP1VI 51 tisztelt KERESKEDŐ, VENDÉGLŐS és ITALMÉRÖ urakat, hogy 
CiY 1 COl 1 elvi mindenfele minőségű, közönséges és finom tiszta szesz-
mentes 
kák, valamint£ rumok és tea-rumok lís min­

denféle liquörök legelőnyösebb be­
szerzési forrása

in ■iiiiii' I ii~mw~TTrniTrn mi mi i n iiiiiiim imp»

Iritz Sámuel özv. 
cégnél ÍVJ A K tí.
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6.
...Körülbelül két év előtt beteges­
kedni kezdett Lengyel Zoltán. Kezd le 
elveszte ni hangját. Nem tudott már 
Jriabálni. „Jó, jó! Rekedt, rekedt! 
mond lak az emberek, — de egyálta­
lán no beszéljen valaki'?“

— Halijuk a nagy Lengyel Zol­
tánt ! Halljuk Lengyelt! — bőgött a 
tömeg. — Beszéljen valamit a kor­
mány ellen. Szidja og’y kicsit a pa­
namistákat 1 Na, igazáéból, szidja 
egy kicsit a panamistákat!

De Zoltán bácsi nem szidta. El­
vesztette a hangszálait, de elvesz­
tette az íróasztalát is.

Nem is irt. Nem beszélt, nőm irt.
Nem evett többé panamista állam­

titkárokat ecet-olajjal.
7.

Az orvosa levegőváltozást ajánlott
neki.

Épen azért kilépett a független­
ségi pártból és munkapárti lett.

Most vidéki lapokban a kormány 
mellett ir cikkeket, dicséri Tiszát és
társait.

Tanitókisasszony és
joghallgató.

A község jámbor oláh népe 
még sokáig emlegette a szép 
tanítónőt, aztán elfeledték, nem is 
beszéllek róla többet. A múlt hé­
ten hazajött a fiú, akkor ismét 
fölelevenedett a tanítónő emléke. 
A kocsis még az utón elbeszélte, 
hogy bizony a szép kisasszony 
meghalt, agyonlőtte magát. A fia­
talember előtt szülei titkolni akar­
ták az esetet, de mély bánatából, 
látták, hogy mindent tud. Vigasz­
talták és ismét el akarták küldeni 
hazulról fürdőre. A fiú tegnap 
reggel kiment a temetőbe és a 
tanitókisasszony sírján szivén lőtte 
magát. Meghalt.

NAPI HÍREK
Tájékoztató.

Naptár. Junius ló. Kedd. Római katr. 
E 7 Bonaven Qor. ka tó. I. Jul. Kozma 
Nap kel 4 óra 17 peri-kor, nyugszik 7 
óra 53 perei or.

Időjóslás. A budapesti meteorológiai In­
tézetnek Makóra érkezeti jelentése sze­
rint a következő időjárás várhaló : Me­
leg és túlnyomóan száraz idő vár haló. - 
Surgőnypro/nózis : Meleg, elvétve csapa­
dék, ziva árok. Déli hőmérséklet: 26.5
Celsius.

Utazók és helyi képviselők magas 
jutalék mellett felvétetnek. Tessék 
árjegyzéket kérni.

— Litka Bioskop. Szép szánni kö­
zönség jelenlétében mutatta be ma 
este a második műsorát, a moly mű­
sor úgy gondos összeállításánál, mint 
a képek tisztaságánál fogva valóban 
magával rngagía a közönséget. A 
gazdag tárháza műsorból különösen 
a válás meglepetései, 2 íelvonásos 
bohózat és a Boszorkány csókja 
remekül színezett mozgókép és a 
komikus kópék keltettek általános 
feltűnést. A ki kellemesen és olcsón 
akar szórakozni, az nézze meg a 
Bioskop mai műsorát. E műsor még 
csak holnap kedden kerül bemuta­
tásra. Előadás kezdete este három 
negyed 9 órakor.

— Anyakönyvi hirolc. Házasságra je­
lentkezett. Pap fi yörgv Mészáros 
Erzsébettel. Elhaltak. Csertus Fe­
renc 7 éves, Simon István 11 napos, 
Mártonnál Piroska 1 hónapos, Nacsa 
István 7."> éves, Baranyi István 38 
éves, Szűcs Etol 7 hónapos korá­
ban.

Véres verekedés.
Részeg ember vérengzése.

Szerelmesek tragédiája.
Megrázó tragédia játszódott le 

a Belényeshez közeli Fenteres köz­
ségben. Búrd György huszonnégy 
éves joghallgató szivenlőtte magát 
a község temetőjében és nyomban 
meghalt.

Az állam két év előtt iskolát ál­
lított a községben. Az iskola első 
tanítója Schmölc Erzsiké, egy fel­
tűnő szép, fiatal huszti származású 
urileánv volt. A tanítónő szorgal­
masan teljesítette kötelességét. A 
község földesura saját kastélyában 
adott ! dk ást a tanítónőnek. Ez volt 
a szegény fiatal teremtés végzete. 
A szünidőre hazajött a birtokos 
csinos jogászfia. A fiatalok megis­
merkedtek és hamarosan megsze­
rették egymást. Házasságról szó 
sem lehetett, sőt amikor az öreg 
ur észrevette a fiatalok intim ba­
rátságát, a fiút elküldték tanulmá­
nyai folytatására Berlinbe. Úgy gon­
dolták, jó messze lesz, elfelejti a 
kis tanítónőt. Számításukban nem 
is csalatkoztak. Eleinte csak jött 
egy-egy levél Berlinből a tanitó­
kisasszony címére, később azon­
ban hiába leste a szegény leány a 
postát, nem hozott neki semmit. 
Nagyon a szivére vette a szakítást, 
amit a levelek elmaradása jelen­
tett. Napról-napra halványabb, be­
tegebb lett.

Tavaszszal már nem birt az is­
kolába menni. Szabadságot kért és 
elment. A községben azt hitték, 
hogy hazament rokonaihoz, de a 
szerelmes leány nem ment haza, 
hanem elutazott kedvese után Ber­
linbe. Hogy itt mi történhetett, azt 
nem tudja más, csak az a két ha­
lott, akik most már egymás mel­
lett pihennek az elhagyott, hársfa­
virágos oláh temetőben. A tanitó­
kisasszony hat hét múlva hazajött, 
még betegebben, még sáppadtab- 
ban, mint azelőtt. Be sem ment az 
iskolába. Takarítónőjével rendbe­
hozatta ruháit, nehány levelet irt, 
s másnap reggel kiment a teme­
tőbe. Kis csillogó pisztolyt vett ki 
a zsebéből és átlőtte sokat szen­
vedett szerelmes szivét. Olt temet­
ték el a fenteresi temető szélén 
egy nagy akác alá. Szülei eljöttek 
a temetésére, megsiratták, aztán 
elmentek.

- Tárgyalások a sorozás üg>é- 
ben. A vármegyei sorozások mű­
ködési tervének megállapítása vé­
gett holnap, kedden délután 3 óra­
kor az alispán elnöklete alatt 
ülés lesz a vármegyeházán. Az 
ülésen részt vesznek a 46-ik, a 
101-ik gyalogezred és az 5 ik 
honvéd hadkiegészítő parancsnok­
ság kiküldöttei.

Tanács ülés. Holnap, kedden 
délelőtt 10 órára Galambos Ignác dr. 
polgármester tanácsülést hivott össze.
A tanács ülésen a szerdán délelőtt 9 
órakor tartandó közgyűlés tárgysoro­
zatai fogják előkészíteni. A tanács 
ülés után állandó választmányi ülés 
is lesz, mely szintén a közgyűlés 
tárgyaival foglalkozik.

— Tilos az utcai legeltetés. Nálunk 
állandóan tilos az uicai legeltetés. 
Most, hogy a sertésvész miatt szigorú 
tárlat van Makón, a rendőrség külö­
nös éber figyelemmel őrzi ellen a \ 
sertéseknek utcai legeltetését. A lila- [ 
lom ellen vétőket érzékenyen bün­
tetik.

— Eljegyzés. Torma József városi 
adótiszt eljegyezte Pál Margit 
úrnőt.

— Rálőttek az automobilra. Tegnap 
este egy fiatal emberekből álló kis 
társaság automobillal ment át Makó­
ról Szegedre. Deszk mellett az auto­
mobilra egy ismeretlen fiatal ember 
közvetlen közelből rá'őtt. A revolver 
azonban nem talált. Az automobilon 
ülő fia'al emberek is el voltak látva 
fegyverrel és üldözőbe vették a me­
rénylőt, de az elmenekült, igy most 
a csendőrség kutatja.

— Az italozás őrültje. Besnyi Sán­
dor, ki régebben Makón az Erzsé­
bet gőzfürdőnek volt a tulajdonosa, 
arról volt ismeretes, hogy mindig 
pálinkát ivott. A sok szesz teljesen 
tönkre tette Bosnyi idegrendszerét 
és delirium trémensbo esett és mint 
ilyen, lognap levetkőzött és úgy állí­
tott be a Korzó-kávéházba. A sze­
rencsétlen embert a rendőrség be­
szállította a kórházba.

— Értesítés. Mindenféle rnggyanta- 
(gumtni-) bélyegzőt festékezőpárná- 
val, számozógépet iparosok, keres­
kedők, ügyvédek, pénzintézetek, egy­
letek, hivatalok, községek részére 
legolcsóbban készít az Első Gzoglédi 
Ruggyantabélycgzőgyár Czegléden. 
— 10 koronán felül rendelésnél a 
rendelő 100 drb pergamen tnév jegyet 
kap, tetszés szerinti botiivei. Ugyan­
csak különféle reklámtárgy kapható.

Az ital mértéktelen élvezete már 
sok olyan verekedésnek képezte 
okát, mely gyakran végződött em- 
berhaiáüai, gyakran pedig súlyos 
emberi sérüléssel nyert befejezést.

A makói rendőrség sajtó köny­
ve most egy olyan esetről értesít 
bennünket, hol egy italtól meg bó­
dult ember élesre fent kaszával 
csaknem levágta a vele jót tenni 
akaró barátjának a nyakát.

Az eset különben maga a kö­
vetkező :

Engedi József és Ferenczi István 
jóbarátok tegnap este betértek egy 
üveg sörre a Dégi János Sirkert- 
uícai korcsmájába. Az egy üveg­
ből több is lett. Engedinek, ki kü­
lönben is igen gazdag ember, ha 
iszik csakhamar fejébe szállott az 
ital. Garázdálkodni kezdett a korcs­
mában.

Ferenczi hogy megmentse a ba­
rátját valami nagyobb kellemetlen- 
ségtól, elvezette haza. Be is men­
tek a kapun, de akkor Engedi is­
mét vissza akart térni a korcsmá­
ba. Ezt nem akarta megengedni 
Ferenczi József. E jóindulatú tö­
rekvés annyira kihozta a részeg 
embert a sodrából, hogy lekapta 
az eriszet alatt lévő élesre fent 
kaszát és azzal sújtott Ferenczi Jó- 
széf nyaka közé. Az éles szerszám 
levágta Ferenczi kabátjának és in­
gének gallérját, de behatolt a vá­
gás egészen a nyakcsigolyáig és 
nyomban összeesett.

A súlyosan sérült embert a rend­
őrség a kórházba szállította, hol 
bekötözték sebeit és most ápolják 
A vérengző részeget pedig letartóz­
tatták és súlyos testi sértés miatt 
megindították ellene az eljárást.

Ml téglagyár és Id.
Battonyán egy j ó fo r g a 1 m u

g téglagyár
10 katasztrális hold földdel 
együtt eladó. Értekezhetni le­
het Czibulás Lászlónál, Battonyán.

KÖZGAZDASÁG.
A makói piacról.

Ami Makóvárosának tegnapi heti 
piacát illeti, tekintettel arra a kö­
rülményre, hogy vasárnap volt, jó­
val népesebb is volt az, mint mos­
tanában, a nyári nagy munka ide­
jén a hétköznapokra eső hetipiacok 
lenni szoktak. Vasárnap ugyanis 
szünetel az aratás munkája, igy 
mindenki bejön a piacra, hogy be­
vásárlásait és más halaszthatatlan 
ügyeit itthon elintézhesse.

Ennyiben volt látogatottabb Ma­
kóvárosának tegnapi hetipiaca, 
mert nem volt azon áru ez alka­
lommal sem több, mint más heti­
piacokon. Sőt azt lehet mondani, 
hogy búzából még annvi áru sem 
került most a piacra, mint máskor. 
Nagyobb élénkség és lendület csak 
a hagymapiacon volt észrevehető.

A gabona piac követi a buda­
pesti gabona-tőzsdén napok óta ta­
pasztalható lanyhaságot. Napok óta 
ott sincs valami különösebb árhul­
lámzás. Ilyen volt az állapot a teg­
napi piacon Makón is. A felhozott 
búzát és kukoricát az eladó kez­
detben igen kitartotta az órából, 
mert azt hitte, hogy a pénteki jég­
eső által okozott kár már emelő 
hatással lehet az árakra.

Tény az, hogy a jégeső sok kárt 
tett Makóváros határában, a kuko­
ricát sok helyen elverte, tönkre 
tette a még talpon álló búzát. E 
kár azonban nem vonatkozik olyan 
nagy területre, mely alkalmas volna 
már most a gabonaárak emelé­
sére.

A búzából a tegnapi hetipiacra 
alig került 100 métermázsa, mely­
nek nagyobb része még mindig ó- 
buza, a kisebb része pedig uj-buza 
volt. Az ó búzának métermázsája 
21 korona 10, 21 korona 20 fillér­
ért kelt, az uj búzáé 20 korona 20 
és 20 korona 30 fillérért. A felho­
zott csekély mennyiséget részint a 
kereskedők, részint magánosok 
vásárolták össze.

Kukorica sem volt több, mint 
búza. Ez ugyan elég keresett áru 
volt. Ára is, mint eddig, szilárdan 
tartotta magát- Métermázsája 20 
koronáért kelt.

Nagyobb élénkség csak a hagy­
ma piacon volt tapasztalható. Áru 
is volt elég, sőt az ára is elég jó 
volt. A vöröshagymának métermá­
zsája 7-8 koronáért, a fokhagy­
máé azonban már 8—9 koronáért 
kelt.

Közönség köréből.
*) E rovat alatt közlőitekért nein 

vállal felelősséget a szork.

A belvárosi káplánválasztás.
A „Makói Hírlap" folyó évi 13 ik 

számában „megbízható“ tudósítója 
utján hirt közöl a segédlelkéseváiasztás 
ellen beadott felobbezésrői. A követ­
kező számban már ezen meghízható 
hirt egészen más sziliben tünteti fel, 
bizonyára most már még ^megbízha­
tóbb" forrásból.

Nem vitatom, hogy az ilyen ugyan­
azon dologról egymásután két ellen­
kező oldalról nyert közlés mennyire 
emeli, vagy rontja az illető lap ka­
rakterét; de előttünk, kik közvéle­
ményünket a helyi lapokból nyert 
tudósításokból alakítjuk ki, minden­
esetre különösnek tetszik.

Mint egyházam egyik hithü tagja 
engedtessek meg nekem, hogy a 
fent említett legutóbbi közleményre
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őszintén, az igazságnak megfelelőleg 
egy pár észrevételt tehessek. »

Állítom, hogy a káplán választás­
nál elejétől végig családi érdek 
érvényesült. Állítom, hogy ezen ér­
vényesülés érdekében a presbitériu­
mot félrevezették.

Bizonyítékaim ezek :
Az utóbbi cikk is elismeri, hogy a 

megválasztott csupán oxmissióval 
bir, de kápláni vizsgája nincs, csak 
végzett hittanhallgató. Ugyan kinek 
az érdekében választottak inog egy 
hittauhalgatót akkor, mikor 13 pa 
lyázó volt s rajta kívül miudenik 
kápláni sót nehány napi képesítéssel 
is birt ? Kinek az érdekében húzta 
halasztotta az egyházi elnökség folyó 
év március óta a választást ? Azért, 
hogy a papfiu legalább a theologiát 
elvégezhesse. S ha már 4 hónapig 
húzták el, miért nem jutott mind a 
négy jelöltnek egy-egy vasárnap 
délelőtti istentisztelet, hogy a szónok- 
látott az egész nép hallotta volna. 
Igen, a délelőtt csak a papimnak 
jár ki, a legjobb szónoknak pedig 
délutánt adnak s véletlenül (?) épen 
a próbaszónoklat idejére temetést 
tesznek, hogy igy üres templomban 
beszéljen. Persze, mert ilyen rövid 
napon a temetést nem lehetett 3 
vagy 4 órára tenni. Igen, mert — 
legyünk egy kissé őszinték — a 
legutolsó szónokban látták a legerő­
sebb vetélytársat Hát itt nem a csa­
ládi érdek érvényesült ?

Exmittációt a püspök ur adhat 
képesítéssel nem bíró ideológusoknak 
is, de ez csak arra való, hogy az 
illető ex imitált egyén kisebb, gyen­
gébb állásra szükség esetén t. i. ha 
nincs képesített káplán, meghívható 
legyen; do tagadjuk, hogy az ox- 
m ittált a képesített káplánokkal 
szemben pályázhasson, sót — mint 
jelen esetben meg is választhassák 
üt a többi képesítettek melózésével. 
Itt tehát a presbitérium nem volt 
felvilágosítva. Ugyan kinek az érde­
kében. Talán a Tökös Károly, vagy 
a Réthi László érdekében ?

A megválasztott apja neheztelve 
értesült arról, hogy csak 26 an sza­
vaztak fiára, holott neki 47-en Ígér­
ték meg. Tehát házalás volt, ha 
csak az a 47 presbiter önként nem 
ment a parokhiára szavazatát fel- 
ajálani.

Az iró szavaival végezek : „A ki 
jobban szereti a fiát. vagy leányát 
mint engemet. az nem az ón tanít­
ványom."

Egy hithű kálvinista.

Regény.
Szerelem a sírig

vagy (106)

Ksl Ii5l8l SZÍV SÍBIBII VBölBlB.
MÁSODIK RÉSZ.

II.
Simonne fejét rázta és szomorú 

mosoly ült az ajkaira.
- Nem, én nem neheztelek . . . 

Megtanultam, hogy nem szabad 
sem nagyon követelőknek, sem 
nagyon hajthatatlanoknak len­
nünk.

Szavainak szaggatottságából min­
tegy a zokogás közeledését lehetett 
kiérezni, Jean kitalálta, hogy az 
élet tapasztalatai kínosak voltak rá 
nézve, és ez a fájdalmas és egyúttal 
kiábrándult hang összefacsarta a 
szivét.

A fiatal nő lesütötte a szemeit 
s egy mozdulatot tett előre.

- Én elfeledtem a roszt, hogy 
ne emlékezzem csak a jóra, felel­
te sietve . . . Isten önnel !

— Netávozzék még !

Miután véletlen akarta ezt a 
találkozást, mutassa magát ép oly 
jónak, mint ez a véletlen.

No foszszon meg az öröm ez 
egyetlen cerceitől, melyeket rég 
idő óta nem élveztem

így beszélve hozzá, elzárta előtte 
az utat s oly szemeket szegezett 
ra, melyeknek alázatos könyörgése 
meghatotta Simonnet.

Észrevétlenül hátrább húzódott 
és most mind a ketten egy szikla- 
résnél állottak, honnan kilátás 
nyílt a hágcsókra, a Bornette hegy­
szorosra, a marseaui gesztenyések­
re és a türkisz kék tóra.

— Miután nagysád is visszatért 
■de, miként én, folytatta Jean, 
hogy voszontlássa a hegység eme 
zugát, nézzük azt együtt . . .

Nem változott tizenkét év óta. 
Minden úgy maradt, a mint ben­
sőmben lefestve megőriztem. Le­
hetetlen, hogy még ma is ne be­
széljen a nagyság szivéhez, a mint 
beszél az enyémhez.

Simonne hallgatta őt mintegy 
álomba merülten, csodálkozva, za­
varodottan, hogy együtt van a fia­
tal emberrel és mégis bármily 
erősen meg volt hatva, nem volt 
ereje távozni.

(Folyt. kőv).

502—1012. vegrh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 

1881. évi LX. t.-c. 102. §-a éneimé­
ben ezennel közhírré teszi, hogy az 
eperjesi kir. törvényszéknek 1912. 
évi 1335. vlt. szánni végzése követ­
keztében dr. Kiss Pál makói ügyvéd 
által képviselt Mandl Henrik eperjesi 
cég javára 338 kor. 11 fill. s 'jár. 
erőjéig 1912. évi március hó 28 átt 
foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján felülfoglalt és 2956 kor. becsült 
következő ingóságok, u. m.: búto­
rok, zongora, könyvek, stb. nyilvá­
nos árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a makói kir. já­
rásbíróság 1912. évi V. 126 ti. számú 
végzése oly tán 388 kor. 11 fill, tő­
kekövetelés, ennek 1912. évi február 
hő 5. napjától járó ti százalékos ka­
matai, egyharmad százalék váltódij 
és eddig összesen 127 kor. 97 fillér­
ben birőilag már megállapított és 
felmerülendő költségek erejéig, Ma­
kón végrehajtást szenvedett lakásán 
Teleky-utca 9. sz. alatt leendő meg­
tartására 1912. évi Julius hó 26-ik nap­
jának délelőtti II. óraja határidőül lu­
tri zotik és ahoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meo, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t. . 107. és 108. §-ai 
értelmében készpénzfizetés mellett a 
legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő in­
góságokat mások is lo- és feíütfog- 
laltatták és azokra kielégítési jogot 
nyertek volna, ezen árverés az 1881. 
évi LX. t.-c. 120. § értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Makón, 1912. évi július hó 
10. napján.

Kuhn János,
kir. bir. végrehajtó.

Aratásra és cséplésre
LiS pálinkák,
enrnSz előnyős árban szerezhe- 
oUÍUK tők be:

Iritz Sámuel özv. cégnél.

A „Makói Független Újság“ 
előfizetési ára vidékre :

Egész évre . . .14 Kor. 
Félévre .... 7 Kor. 
Negyedévre . . . 3 K. 50 fill.

orona-depóban
az aratás és cséplés 
idejére mindenféle 
tisztán kezelt szilva-, 
törköly-, gabona stb.
pálinkák

csak a tavalyi árban'kaphaíók.
611
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Biztosítom
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ha finom 14 karátos 
arany ékszert, zseb- 
és modern hárfa ütő 
ingaórát akar venni, 
vagy javíttatni ha
bizalommal felkeresi 

i^=======—^

Asszonyok sférfiak,
kik más munkára már kép­
telenek, a -

lakói Független iljság
árusításával pénzt kereshet- j 
nek. — Jelentkezzenek a 
kiadóhivatalban. (Kossutli- 
szoborral szemben.) o o o
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HARMONIKÁT
vehet legolcsóbban

Wágner a
Hangszer-KirjSy
országszerte elismert legol­
csóbb hangsz-raruhazában

Budopesl, Jtal-IM 15. st.
Egy 3 váltós, Orgona hangú 
harmonika 10 korona. Két 
soros bécsi forma. H ;rmo- 
nilu 20 kor.-iól feljebb. 

Fénvképes árjegyzék ingyen
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I Vidor Manó %
@ müórás és ékszerész üzletét @ 
© MAKÓN, Főtér. Az Otthon- S 
& kávéház mellett.

■Ü

Iritz Sámuel özv. cég

ITALÁRJEGYZÉKE
különleges TELJESEN TISZTA 

szeszmentes pálinkákról:

Valódi kék szilva litorenkint 2.— K. 
Valódi törköly „ 2.40

- 5 éves kajszin barack 3.— ”
- 8 „ „ „ 4—
- 10 ,, „ 5.- .
- o „ borpalinka 3.— „
Á valódiságért a cég felelősséget 

vállal,

MOTOROK
benzin és lokomobilok

- PH' <!£Sás8Üg§

Gyors szállítás. Kedvező fizetési 
teltételek. Messzemenő jótállás.

lomot Hészv.-Iárs.
Németország legrégibb, legna­

gyobb motorgyára.
147 VEZÉRKÉPVISELŐ:
GeSiért Ignác és Társa
Budapest, V., Koháry-utca 4,sz.

(Alkotmány-utca sarok.)

Legjobb asztali borok
és mindennemű különleges 
borok kis és nagy mértékben

Iritz Sámuel özv. 4C..

Aki eredeti KŐBÁNYAI 
gyári töltési! jó és

tiszta sört óhajt inni, for­

duljon Iritz Sámuel céghez-

Oyomorbaj nincs többé!
A szabadalmazott

Kakukfü keserű háziszer
(Clix. fűm ott.) néhány napi használat 
után teljesen megszünteti az étvágy­
talanságot, a hányingert, gyomoride­
gességet az oly gyakori gyomorrá­
gást, hasmenést és egyéb gyomorfá­
jást. Hirtelen rosszullét és utazásoknál 
nélkülözhetetlen háziszer. Makón kap­

ható :
SÁNDOR ZSIGM0ND ^ó^szer-

laraoan.
Eay kis üveg ára 80 fillér, nagy üveg 2 
korona. - Vidékre 6 kis és 3 nagy üvegnél 

kevesebb nem küldetik.
Óvakodjunk az utánzatoktól! Csak ak­
kor valódi, ha a dugón és kupakon 

éli x.ftimar ffo védjegy rajta van.
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Nyomdász-tanulók
felvétetnek lapunk nyomdájában.

■ Uj férfi szabó-üzlet megnyitás! ■
I Van szerencsém tisztelettel tudatni a helyi és vidéki úri közön- H
■ séggel, hogy a Csala-féle házban (Püspökház mellett) g

5 uri= és magyarszabó üzletet nyitottam, g
® Raktáron tartom a legújabb divatu fÜ

5 angol, francia, brüni és hazai szöveteket. j|
5 A legújabb, legdivatosabb szabás szerint készítek minden úri- ® 
™ és magyar ruhát. - Egyúttal előre is biztosítom a nagyérdemű H 
fis úri közönséget, hogy úgy szabászatommal, mint legjobb minő- fijjj 
Ü ségü szöveteimmel s üzletemből kikerült ruháimmal, legfőbb jjgjg 
gg törekvésem lesz, hogy a mélyen tisztelt közönség minden te- tag 
ma kintetben meglegyen elégedve. - A n. é. közönség szives párt- EE 
g fogását kéri

1 Kecskeméti Mihály 1
férfi-szabó Makón. Kossuth-utca, (Csala-féle ház.) T

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA

03

A makói és környékbeli gazdák többszöri ismételt 
óhajá-nak tettünk eleget, amidőn Makón, a Kálvária­
utcában (az uj kórházzal szemben) gazdasági gép­

raktárt létesítettünk. Ezen raktár vezetésével
LIPTÁK BÉLA

urat bíztuk meg, aki minden erejével azon lesz, 
hogy a ti. é. gazdaközönség eddig élvezett bizal­
mát továbbra is fentartsa. Említett raktárunkban ál­

landóan készletben lesznek :
A hírneves „Bacher“-fé!e egy és többvonó ekék és 

ta ajmüvelő eszközök.
A világhírű ,,MelicIhar"-féle „Unicum Drill1* sorvetőgép 
Az „Imparator“ műtrágyát is sorbavetőgép. To­
vábbá a hazai viszonyoknak a legtökéletesebben 
megfelelő „Johnston" kévekötőaratógép, fűkaszáló 

gereblye és elsőrendű manillazsineg.

JOHNSTON

Érdeklődőknek mindenkor helyszínen - vételkötelezettség 
nélkül — felvilágosítással szolgál :

Bacher Rudolf és Melichár Ferenc
Budapest, VI. Nagymező-utca 68.

293 Magyarországi vezérképviselő : Szűcs Zslgmond.

o

o

rzsébet vigadó megnyitás!
A Lonovics-sugárutonegész nagyvárosi arányokban és 

0 diszszel létesített
©

• uj vendéglő és kerthelyiség
© állandóan a n. é. közönség rendelkezésére áll, hol is naponta 
® kitűnő cigányzene mellett a legjobb italok meleg- és hideg ételek 
0 pontos és előzékeny kiszolgálás mellett folyton kaphatók. - A 
H rendkívül díszes, nyitott óriási csarnok, bálák, népünnepélyek, tár- 
^ sas összejövetelek tartására igen alkalmas.

• Kitűnő tekepálya! Fényes villanyvilágítás!
® A n. é. közönség nagybecsű támogatását kéri — tisztelettel

© A VENDÉGLŐS.

PÁRTOS E. ÉS TÁRSA
Nyári újdonságok verseny árai:

Lüszter felöltők II. 12. K-tól. Női ingek 1.70 K-to!
Lüszter „ I. 15.- „ Háló kabátok 1.80
Delén blúzok 3.- „ Női nadrágok 1-
Hímzett „ 3.90 „ Fűző védő III. 1.20
Csipke 5.- „ Fűző védő II. 2.40
Párnák „ 1 70 „ Fűző védő 1. 3. - ”
Paplan lepedők 5.- „

Szigorúan 
szabott 
árak!

Selyem,
Batiszt,

Schiffen és
Lüszter alsók

N,
ÍVE

'V

#

Csecsemő kelengyék! Keresztelő párnák! 
fpllT Fejkötök! Pique paplanok!

arÓTca krém és f ,kl“!éVíepl? ■_ dl UÁbd-|,pnrÍpe '.° 01 a le8b«ios.b- ■
V IXullUl/o ban elmulaszt. 1 tégely 1 ■
® korona’ Tubarózsa=hajkenőcs a haiés bajusz növését A
A . ., , ——-------------------—'---------------legjobban elősegíti ! ▼
y 1 tégely 1 korona. - Tubarózsa-hölgypor, 1 korona. - Tuba- H
gjjj o o o o o rózsa-szappan, 50 fillér. o o o o o A 

~ Hajregenerátor, ai őszülő hajnak visszaadja eredeti színét. - ▼ 
f Saloíor, kéz- és lábizzadást gyorsan megszüntet. 1 üveg 70 fill. É
gg Mindennemű gyógyszerek, bel- és külföldi különlegességekből nagy raktár. ^

$ ZH Kochillin iSrsgyflm6'csíérr í▼ irto anJa6> egyszeri permetezés- ■ 
® sel f mo|yt- petéit, álcáit és pilléit, azonkívül a gyümölcsösben £ 
A garázdálkodó rovarokat és élősdieket tökéletesen elpusztítja 1 «
V Teljesen ÁRTALMATLAN úgy a növényzetre mint az emberi ■
® szervezetre! — Egy adag 400 négyszögöl területű szöllő be- A 
A permetezésére elegendő. J
▼ Kapható Makón és vidékén egyedül: ®

$ JENEI SZÉKELY LAJOS a
jgg gyógyszerész »Szent lstván«-téri gyógyszertárában T
A MAKÓN, (a rom. kath. templom mellett.) g
■ Raktáron nem levő dolgokat meghozatok 1 ▲
T Telefon-szám: 127. Telefon-szám : 127. *

Nyomatott a „Makói Független Újság“ villanyéról berendezeti mu,mézeidbe,


